

“爱心传递站”新年再启程



负责区域:老城区



社区主任和孩子们一起给困难家庭送春联。

火红的对子,浓浓的年味儿。15日,应居民要求,我市几位书画家再次走进社区送春联——

火红对子送吉祥 居民满意抱“福”归



负责区域:涧西区

□记者 马文双 实习生 任娜

“(上联)龙腾华夏如润苏(下联)大地回春万象新(横批)龙年吉祥”;“(上联)花逢春风开(下联)喜随人意来(横批)金龙迎春”……

15日上午,为满足涧西区郑州路办事处华源社区居民愿望,我市几位书画家现场为他们书写了400多副祝福满满的春联。

写对子的、求对子的热情都很高

15日9时30分前后,记者来到华源社区办公楼外的小广场,只见四五十张刚刚写完的火红“福”字已被摆在地上晾晒,真可谓“福满地”。河南省书法协会会员郭志强、崔红兴、白灵坤、赵建欣正在挥毫泼墨。

现场,居民们等待春联写就的过程中,还纷纷做起了书画家们的“助理”,帮忙按压纸张、晾晒春联。

记者站在现场冻得手都僵了,可书画家们为多写几副对子,连口热水都没喝。“写开了,就感觉不到冷了。”几位书画家笑道。

送春送福,居民满意抱“福”归

龙年写龙字,书画家们说,来之前,他们就准备了不少含“龙”字的对子,如“(上联)龙腾虎跃歌盛世(下联)大地春风进万家(横批)龙年大吉”。春节临近,居民们盼着喜庆祥和,更期待盎然春意,“(上联)春催千山秀(下联)花放万里香(横批)喜迎新春”的对子更让不少居民感慨:“真的感觉春天来了。”

居民李有春还脱口而出一副他多年喜欢的长对:“(上联)春天春日春水流 春童春潮放春流(下联)春花开在春头上 春苗落在春树头(横批)春回大地”,希望书画家们能帮他呈现于纸上。“手写对子年味儿浓,春跃纸上生机勃勃。”李有春笑眯眯地说,多年的心愿实现了。

人们习惯通过春联寄托未来一年的希望。居民葛先生说,自己生病一年了,未来一年不求大富大贵,只求开心、健康。“心境开朗,常游山玩水,融入到大自然中,平静心情,病情自然恢复得快。”白灵坤边说边写下:“(上联)龙门山色千秋画(下联)马寺钟声万古音(横批)宁静致远”的对子送给葛先生。“读着对子,心情好了很多。”葛先生说。

11时30分许,居民们将400多副饱含祝福的春联全抱回了家。

核心提示

□见习记者 寇莹文/图

近日,2011年度洛阳“十大爱心集体”评选结果揭晓,涧西区徐家营丰润路社区工作人员用爱心、责任心感动了洛阳市民,登上了这一“荣誉榜”。

1 “2011年十大爱心集体”榜上有名

“我们评上了!”得知丰润路社区荣登“十大爱心集体”榜单的消息,社区主任赵承华别提多兴奋了。

据了解,社区工作人员发现社区里不少学生家长是18时下班,可是学校16时30分左右就放学了,一个多小时里无人照管孩子,成了家长们的难题。由于办公室紧挨着市五十一中学,公益性质的“四点半学校”便在丰润路社区落户了。有了“四点半

学校”,孩子便可在放学后先到社区玩耍、写作业,等父母下班后再来接他们回家。

寒假到了,社区里的不少孩子选择在周末到“四点半学校”学习。15日,记者来到丰润路社区时,社区工作人员正在给来上课的孩子们念贺卡。原来,很多受益于“四点半学校”的家长和孩子自发为社区写了新年贺卡,送出自己的祝福。

“‘四点半学校’,谢谢你这一年对我的关心和帮助,我们喜欢你!”“这里很有特色,希望能越办越好。”“老师们辛苦啦!”……孩子们用心书写着他们对“四点半学校”的爱。

赵承华介绍,河南科技大学的青年志愿者、辖区党员、热心居民、退休老教师等也被社区工作人员的爱心和负责所感动,组成了志愿者队伍,照看这些孩子。

2 “爱心传递站”传递爱心与关怀

辖区内有老人想发挥余热,贡献自己的力量,他们自发组织每月向社区捐助300元钱,用于帮助辖区内的空巢老人、孤儿、残疾人、留守儿童等。为了将这些爱心捐款“传递”给需要的人,2011年8月17日,“爱心传递站”应运而生,社区利用这些捐款购买生活用品、文具等,送给辖区内生活困难的人。据了解,“爱心传递站”目前已“传递”爱心款2000余元、书籍800余册以及价值2000余元的其他物资。

1月15日,“爱心传递站”开始了新年的第一次活动。社区工作人员给“四点半学校”里的孩子们戴上“爱心小红帽”,一起踏上“传递”爱心的路。

他们首先来到夫妻双残的王志荣夫妇家,两位老人均已年过八旬,卧床近20年。赵承华为夫妇俩带来了一副红彤彤的春联,并让孩子们为他们送上了新春祝福。赵承华说,由于这对夫妇平时生活不便,孩子们也不在身边,她隔三差五便来看望他们,送一些生活必需品,和夫妇俩唠唠

嗑,解解闷儿。

“四点半学校”的学生小英(化名),也是这次“传递”爱心的对象。今年11岁的他和外婆相依为命,依靠低保过日子。听说要看望这名“社区同学”,同样是“四点半学校”学生的彤彤(化名)特意带上了自己心爱的毛绒玩具,还制作了几个纸质小手工,打算送给小英。

社区工作人员还让小英带来了不少零食,收到礼物,得到这么多“社区同学”关心的小英十分开心,不断地向大家道谢,稚嫩的脸上满是笑容。

屋里暖了 老人乐了

□见习记者 赵佳

近日,家住华侨新村2期的张先生致电本报热线66778866称,自去年年初至今,该小区7位60多岁的老人自发组织到一起,义务做工作,最终使该小区达到供暖条件。

15日,小区按时供暖,摸着烫手的暖气片,张先生和小区内300余户用暖业主自发买来鞭炮燃放庆祝,他们想对这7位老人衷心道声“谢谢”。

昨日,记者见到了这7位戏称自己为“七个小矮人”的老人,并跟随他们一起,拿着两面印有“真情实意为民 暖气

暖人暖心”的锦旗,送往市热力公司和洛铜集团公司。

7位老人之一的李先生今年64岁,他告诉记者,华侨新村2期的住户大多是洛铜集团公司的离退休老人,2010年10月,小区发出有关装暖气的通知,小区的老人们得知要装暖气很高兴,可听说装暖气每户要交1万多元的费用时,老人们犹豫了。

眼看愿意交钱装暖气的人数减少,此事就被搁置下来,而小区的老人确实又很需要供暖,2011年年初,该小区7位60多岁的老人自发组织起来,义务为小区居民的供暖问题跑腿协商。

“由于小区住户多为老人,转变老人的

观念最重要。”李先生说,为此,他们通过办黑板报、面对面劝导等形式告知老人们装暖气的好处。

每当小区居民有关于装暖气的疑问时,7位老人都会不厌其烦地奔波在市热力公司和洛铜集团公司之间进行协调,有了结果及时通过黑板报在小区里发布。

通过7位老人的努力,该小区总算达到了供暖条件,今年1月15日,该小区终于通了暖气。

“能在过年前用上暖气,还有啥比这更舒心的?这7位老人和大家非亲非故,只是同住一个小区,却这么尽心竭力地解决小区用暖问题,非常感谢他们。”张先生说。